

# 屏東民眾醫院 提升社區民眾身心靈的健康



屏東民眾醫院。

僧醫會第三任董事長上會下宗長老曾經表示：「現在醫院很多，醫療資源很多，有些佛教徒他們都自己開醫院、開診所，我們不要再建醫院，讓資源互相浪費，我們倒不如把這個力量，來增加幫助他們，所有僧伽聯合醫院，都是僧伽的後盾醫院。」

秉持這樣的信念，僧醫會為擴大服務僧伽，照顧出家法師的身體健康，僧伽醫護基金會與全國區域級以上醫院合作，建立僧伽醫療照護網。

## 偏遠鄉鎮的法師也能受到良好的照顧

台灣的許多資源都過於集中於都會區，醫療資源也是如此。而許多出家師父都在窮鄉僻壤修行，每次去醫院都必須經過長途跋涉，所以法師經常會隱忍病情，除非到無法忍受的狀態，才會決定就醫，讓小病累積成大病，於是延誤了及時治療的機會。

採訪撰文／編輯部 照片提供／屏東民眾醫院



僧伽醫護基金會與屏東民眾醫院簽約。



| 民眾醫院院長張淑鳳醫師。

本期《僧伽醫護》雜誌將介紹，台灣最南端屏東縣屏東市的民眾醫院。民眾醫院長期以來對於僧伽們特別敬重與照顧，2002年成立一如安寧病房，提供法師及佛弟子癌症末期症狀控制的空間。

近年來為了讓法師於病中有個清靜的空間繼續修行，民眾醫院於2013年正式啟用專為出家法師規劃的「行德病房」。該病房位於醫院五樓，而六樓還有醫院專設的佛堂。病房內有特殊設計的佛龕及打坐椅，方便法師使用。

目前民眾醫院提供僧伽減免的部分，包括病房費及部分負擔全部優免，門診部分優免部分負擔及掛號費。自2013年起，至今共服務75人次僧伽法師住院。



| 行德病房外觀。

### 協助僧伽安心療病

有位比丘尼長期帶著俗家父母及姊妹到民眾醫院就醫，進而得知該院有提供



| 行德病房環境清幽。

僧伽病房，後來其師兄法師因腰椎壓迫性骨折，導致臥床無法行走，故比丘尼引薦至民眾醫院住院治療。該名法師於住院期間感到僧伽病房環境清幽，為自在療病之處所。目前師兄已能下床行走，內心感激民眾醫院院長及醫療團隊，能提供清幽的僧伽病房與溫馨的照顧。

另一位年長的法師，於入院前因在家獨居持修，故於入住行德僧伽病房期間，無熟識的法師前來探望，社工師介入關懷，建立良好互動情誼關係。互動期間隨侍學習佛法，身心獲益匪淺，深感為善不欲人知之喜悅。

### 佛法二寶，賴僧弘傳

民眾醫院院長張淑鳳醫師表示，自己從年輕就仰慕佛法的完美教理，然佛法深奧難懂，從44歲才開始認真的學習，「佛法二寶，賴僧弘傳」，僧伽能夠棄捨世間欲樂，是我們在家居士所仰望及供養的對象。

張院長對於能夠與「僧伽醫護基金會」合作，供養出家法師，感到非常的喜悅。院內所規劃的「僧伽病房」，就是希望能提供給僧伽治病時的安靜空間，讓陪病及提供照顧的僧伽也能夠自在。🙏